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Pe 10 octombrie curent, la sediul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), s-a
desfășurat ședința de lucru a membrilor Observatorului respectării drepturilor de proprietate
intelectuală (Observator RDPI). Întrunirea a reunit reprezentanți ai AGEPI, Inspectoratului General al
Poliției, Consiliului Concurenței, Serviciului Vamal, Procuraturii Generale, Inspectoratului de Stat
pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor și Agenției de
Administrare a Instanțelor Judecătorești.

Ședința a fost prezidată de Eugeniu Rusu, Directorul general al AGEPI și Președintele Observatorului
RDPI, care a deschis discuțiile subliniind importanța protejării proprietății intelectuale în contextul
creșterii economice și dezvoltării socio-culturale a Republicii Moldova. Unul dintre principalele
subiecte ale ședinței a fost analiza chestionarului Comisiei Europene în cadrul procesului de
screening bilateral, legat de asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală în
conformitate cu acquis-ul comunitar. Membrii Observatorului au dezbătut întrebările ridicate de
Comisia Europeană și au discutat modalitățile prin care autoritățile moldovene pot răspunde eficient
la solicitările privind alinierea la standardele europene.

Un alt punct pe ordinea de zi a vizat propunerea de includere a societății civile în Observator, ca
membru cu statut de observator, pentru a asigura o mai mare transparență și implicare a publicului
în protecția drepturilor de PI. Eugeniu Rusu a evidențiat importanța acestei inițiative, menționând că
participarea societății civile ar putea contribui la consolidarea capacităților de monitorizare și
respectare a drepturilor de PI.

O atenție deosebită a fost acordată respectării drepturilor de PI în contextul Acordului de Asociere
dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană, în special cu referire la protecția indicațiilor
geografice și a denumirilor de origine. Membrii Observatorului au discutat despre progresele
înregistrate în acest sens, precum și despre pașii necesari pentru a răspunde noilor provocări.

Un alt subiect esențial al ședinței a fost structura și conținutul Raportului național privind
respectarea drepturilor de PI în Republica Moldova pentru anul 2024. S-au stabilit termenele și
responsabilitățile pentru prezentarea datelor necesare din partea autorităților implicate, raportul
fiind un document strategic în evaluarea progreselor și identificarea domeniilor care necesită
îmbunătățiri.

Ședința a continuat cu discuții asupra acțiunilor care vor fi incluse în Planul de acțiuni al
Observatorului pentru anul 2025. În acest context, au fost discutate și inițiativele ce urmează să fie
implementate în cadrul Proiectului moldo-elvețian în domeniul proprietății intelectuale (MSIP) și al
Proiectului UE „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Georgia, Moldova și Ucraina”
(EU4IP). Aceste proiecte vizează îmbunătățirea capacităților naționale de protecție și respectare a
drepturilor de PI, oferind totodată sprijin tehnic și formare profesională pentru autoritățile implicate.

Observatorul respectării drepturilor de proprietate intelectuală activează în cadrul AGEPI din anul
2011. Scopul creării acestuia a fost asigurarea schimbului de informaţii dintre autorităţile
responsabile de monitorizarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală, dar și elaborarea
unor rapoarte, studii analitice şi statistice în domeniu. Totodată, Observatorul exercită funcţiile
Centrului de notificare a Organizaţiei Mondiale a Comerţului privind implementarea Acordului TRIPs
și constituie un mijloc eficient de promovare a activităţilor desfășurate de către diverse autorităţi,
instituţii implicate în combaterea încălcării drepturilor de proprietate intelectuală.
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